



## 環品獎學金以身作則響應環品新生活 舉辦創新視訊分享會

發佈日期：2012年01月07日

中華民國百年，環境品質文教基金會秉持初衷，為了獎掖培植環境教育人才、鼓勵優秀青年投身環境品質推廣工作，設置「環品獎學金」。同時為了響應節能減碳，致力友善環境，免除交通往返所造成的舟車勞頓與花費，並達到表揚與鼓勵受獎者持續投入與分享推廣環境保護之心得，於101年1月6日上午10點以「視訊分享會」的方式取代傳統的頒獎典禮。

分享會由環品會謝英士董事長與莊御祥、徐泊源、陳宥瑾、郭大德、何昕家等5位得獎同學線上交流討論。一開始謝董事長以輕鬆詼諧的語氣和與會同學們討論對於「視訊分享會」的想法，同學們一致認為這是兼顧環保又新奇的體驗，並對「視訊分享會」帶來的便利表示肯定。儘管得獎同學各自分布在臺灣的東西南北四處，然而藉由科技的進步超越距離的限制齊聚一堂，彼此分享對於環境教育推廣的經驗與看法。

- 徐泊源同學：「這份殊榮感謝環境品質文教基金會與一路上許許多多的人，以及我的父母親的支持。我在小學與幼稚園環境教學時，於小朋友身上已獲得很多的回饋，讓我印象深刻，今日得到環品會的鼓勵與肯定，更是鼓舞我未來在環境教育的領域上更加努力，以不辜負環品會的表揚與鼓勵。」
- 陳宥瑾同學：「這是第一次得到與『環境』相關的獎學金，對我而言是很不容易，也是非常大的鼓勵。在我的日常生活中，我常常參與志願服務幫助別人，例如原住民和低收入戶的朋友；過程中我發現大家對於環境的漠視與不關心，加上本身對於環境保護有一定的關注與興趣，所以後來選擇就讀了環境資源管理系，希望未來可以持續的為環境盡一份心力。」
- 郭大德同學：「很榮幸成為100年度環品獎學金的得獎人之一。我國環境教育法的通過，對於環境教育的發展是一大肯定。未來，將會利用學校資源多多修習環境教育相關專業的課程，並且學以致用常參與環境志工活動。目前我也正在申請環教人員認證，希望未來能為環境教育盡心力。」
- 何昕家同學：「很感謝透過這次的機會和這麼多背景不同，但都對環境保護有心的夥伴們網路見面，我的大學與碩士時學習背景是建築，以前不知道什麼是環境保護，現在進入環教所博士班後才發現，這對我以往的所學有很大的衝擊，透過學習，現在我已從事協助中、小學的環境教育課程規劃，並利用學校現有的資源設計課程，也在各大學開設環境相關的通識課，如：環境探索、環境倫理等，這對我而言都是社會關懷的實踐。透過我的論文研究去探討如何將像哲學思想的环境倫理，以學校

為對象，具體的落實在生活中；而未來我期望將持續研究，將尺度拓展到都市建設。」

- 莊御祥同學：「感謝環境品質文教基金會提供這麼好的機會給有心投入環境保護的同學，相信對於我們是很大的鼓舞，以我為例，由於我從小家境不是很優渥，而這筆獎學金讓我未來的學習之路有一定程度的幫助。目前我已成功的推甄上國立師範大學環境教育研究所，未來將會抱持著正面、積極的態度繼續學習，希望未來可以從事環境教育相關工作，奉獻所學，讓更多人了解環境保護的重要。可以守護我熱愛的大自然，並提升環境品質，我感到快樂無比。我絕對不會辜負環品獎學金的榮耀。」

經由分享與討論，100年度環品獎學金得獎的5位同學皆展現了對於環境教育推廣的熱誠與信念，並對自己與環境種下允諾的希望小苗，相信這股誠心的諾言將會成長茁壯。謝董事長表示：「環保是英雄出少年！如同各位得獎的同學。當年創立環境品質文教基金會的趙少康先生，時值33歲青壯年時期，相信各位同學未來都會有更好的表現。」

謝董事長與大家共勉勵：「環境關懷是需要跨領域、保持熱力的學習以及大家一起努力的；環境關懷更是跨越國界的限制，希望透過環品會提供的平臺，讓環境教育推廣與國際參與得以互相交流。」

分享會尾聲，謝董事長更表示：「環品會將持續辦理環品獎學金，期望鼓勵更多有志青年投身環境保護工作，也敬請各位立志從事環境教育推廣的人才密切注意踴躍參與，最後也期望環品獎學金可以拋磚引玉，令社會各界注重環境教育人才的培養。」



- 100年度環品獎學金視訊分享會合照。(上排由左至右依序為謝董事長、莊御祥同學、何昕家同學；下排由左至右依序為徐泊源同學、郭大德同學、陳宥瑾同學。)

100 年度環品獎學金得獎心得

這份榮幸歸於所有為環境付出的夥伴與所有後進！  
踏入環境教育領域一路走來我的成長來自於許多環教界  
夥伴們的扶持及後進們天真的笑容，是他們默默的付出，  
成就了我終極下下的動力。在環教前輩們辛苦多年的努力下，環  
境教育終於邁向新的里程碑。環境教育法實施後所有環  
境人肩上的擔子並沒有因此減輕，相反地責任更重了。環品品  
文教基金會用心良苦，為了讓這份得來不易的關懷更貼實，  
鼓勵更多人投入環境教育，感謝有這樣的支助，未來在環  
境教育路上，我們皆是得者！  
得獎人簽名：徐泊源

- 國立台中教育大學 徐泊源同學 得獎心得

100 年度環品獎學金得獎心得

很感謝環境品質文教基金會願意給我這個機會。一直以來我對於環境保護  
有一定的興趣與關注，但畢竟是在大學的踏入這個領域，興趣與專業相結合  
而師長不吝給予的肯定與提點，鼓舞了我更旺盛的學習熱忱，即使成果未  
必最好，但總歸多少自己最清楚，那傷害在隨就是最真的收穫。  
此外我也參加課外活動，例如校園團康、學術演講，這使自己不只侷限  
於教內，多為社會而總是好的，希望未來能透過才而多多學習，多吸收更多的  
資訊為環保盡一份盡一份心力，雖然這不容易，但我相信只要願意做，  
就有達成可能的。  
得獎人簽名：陳宥瑾

- 花蓮大漢技術學院 陳宥瑾同學 得獎心得

100 年度環品獎學金得獎心得

很榮幸能成為環品獎學金得獎人之一，未來我會  
繼續利用在學期間修習專業課程，增進環  
教能力，加強學理方面知能。另外在課餘時間  
多參與相關論壇、研討會、志工訓練、研習等  
培養實務技能，累積實務經驗，期望將來能在  
環境教育的領域有所發揮，謝謝！  
得獎人簽名：郭大德

- 國立高雄師範大學 郭大德同學 得獎心得

100 年度環品獎學金得獎心得

首先感謝環境品質文教基金會，給予學生鼓勵與支持，以及一直以來給予學子負責指導的張子超教授，引領我從環境硬體進入環境軟體的研究與關懷，讓我成為跨環境軟硬體的研發實踐者。關懷環境、傳遞環境相關概念知識及尋找與環境的連結點，將會成為我終身的本質。為了環境，為了這一代，為了下一代，始終相伴，這樣的投入與付出是重要的使命。最後感謝我所長，得獎人簽名：何昕家

- 國立師範大學 何昕家同學 得獎心得

100 年度環品獎學金得獎心得

首先非常感謝環境品質文教基金會，提供優渥的獎學金給和環境保護相關的科系，我也非常感謝父母對我的栽培，讓我能平安快樂的成長到現在。我非常幸運也非常榮幸有機會能領到這個獎學金，領到這個獎學金讓家境不是很好的我能夠無後顧之憂的好好讀書。我已經推甄上了師範大學環境教育研究所，我知道自己仍有許多不足之處，還有許多事物需要學習，但我必會抱持正面積極的態度，繼續努力學習，希望未來能從事環境教育的相關工作，將我的所學及專業知識，運用在工作上，讓社會大眾了解環境保護的重要，及現在生活環境炭灰可危亟需注意的現況，希望在我的努力之下，能為我們的環境有些正面幫助，而可以守護我熱愛的大自然，提升環境品質，我也會感到非常高興的。環境品質文教基金會給我的獎學金，我絕對不會辜負！

得獎人簽名：莊御祥

- 國立宜蘭大學 莊御祥同學 得獎心得